

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

AÑO IV

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 974

Bases para la organización de la Administración de Justicia

I
Con este mismo título ha publicado el culto letrado y digno Registrador de la Propiedad de Barbastro don Carlos López de Haro, un interesante folleto que no es otra cosa que la recopilación de la serie de artículos publicados en el «Liberal» de Madrid, con unos comentarios del Director de «Renovación» don Modesto Olivés.

Acertadísimas nos parecen en general, todas las bases que propone el señor López de Haro para la nueva organización de la Administración de la Justicia en España, como no podía ser de otro modo tratándose de tan autorizado jurista. Eso no obstante, y, aun cuando nuestra cultura jurídica no pueda ponerse en parangón con la suya, nos permitiremos si tenemos el atrevimiento de examinar detenidamente la doctrina sentada en su folleto, exponiendo sinceramente nuestra opinión, tanto para adherirnos como para disentir, si es que llega el caso. Esto pensamos hacerlo en tantos artículos como son los publicados por él, siendo este el primero de ellos.

Trata en el primero de sus artículos del «Procedimiento civil» tan necesario de reforma en España como todos los demás aspectos de la Administración de la Justicia.

Los principales defectos que pueden encontrarse en este procedimiento civil y escrito, son la excesiva duración de los pleitos y lo sumamente caros que resultan, debido esto último, en gran parte, a los trámites inútiles que alargan la sustanciación de los asuntos y hacen elevar las costas a cantidades a veces fabulosas.

Para remediar estos graves inconvenientes, propone el señor López de Haro que todo el procedimiento civil conste de cuatro periodos, muy lógicos a nuestro parecer, que denominamos: 1.º, de exposición de hechos; 2.º, de prueba; 3.º, de alegaciones de derecho según los hechos probados y réplica; y 4.º, de sentencia.

Lógicamente pensando no puede haber más periodos ni pueden ser otros los trámites que se han de seguir, puesto que para juzgar rectamente

de una cuestión hay que proponerla en primer término (exposición), probarla después (prueba), formar juicio de ella con arreglo a la ley (alegaciones de derecho) y emitir el juicio formado (sentencia).

En un todo de acuerdo con que las alegaciones de derecho no se mezclen con la exposición de hechos no probados, pues de este modo se evitarían las rectificaciones de citas legales, que a veces tienen que hacerse en vista de que no se han podido probar algunos hechos alegados en la demanda, contestación, réplica y réplica actuales.

Como lo que más hace que los pleitos se eternicen y cuesten carísimos son los incidentes y las excepciones, propone el señor López de Haro en su base sexta que queden prohibidas en absoluto todas las excepciones dilatorias y los incidentes antes del tercer periodo, o sea el de alegaciones de derecho y réplica, y seguir el, solo en éste podrían alegarse los que las partes creyeran procedentes, sustanciándose todo al sentenciar, o sea en el 4.º periodo.

Con esto el autor del folleto quiere ahorrar tiempo y dinero a los litigantes, pero en algunos casos podría ser contraproducente, como sucedería, por ejemplo, con la excepción de *litibus pendencia* en otro Juzgado competente, pues si no se podía alegar hasta el tercer periodo, que es cuando termina el pleito, habrían originado dobles gastos, siendo por tanto más oneroso este procedimiento que el actual.

Creemos que la brevedad y economía de los pleitos podría remediarse obligando a alegar en el primer periodo todas las excepciones e incidentes posibles; dar un plazo prudencial para su resolución y después no dejar alegar nada más, hasta el escrito de alegaciones de derecho y réplica.

De este modo los plazos de duración y gastos serían mucho menores en beneficio de los litigantes, de los administradores de la Justicia y de la misma Justicia.

P. USON

T. S. H.

III

Principios de Radio-recepción :

Toda estación receptora de telefonía sin hilos debe componerse de tres aparatos o dispositivos esenciales, que pueden llamarse:

A) «Radiador» o colector de ondas, destinado a recoger éstas a su paso.

B) «Resonador», que las selecciona y permite la recepción única de la onda elegida, rechazando y anulando todas las demás.

C) «Detector», encargado a su vez de transformar en sonido audible la corriente de la onda recogida y seleccionada.

Organos de «perfeccionamiento», aplicables solamente a las estaciones de mayor alcance, son las «bobinas de selección», «de reacción» y los «amplificadores a lámparas».

ANTENA. — La energía eléctrica una vez irradiada, se debilita extraordinariamente, tanto que su valor no alcanza jamás a la décima parte de la potencia utilizada en la emisión.

Por ello, ha de procurarse siempre que el radiador sea de condiciones tales que pueda recoger la mayor cantidad posible de energía hertziana que proporcione el máximo de intensidad receptiva.

La práctica ha demostrado que el radiador o colector de ondas más eficaz es la antena, que constituye, con la toma de tierra, una de las partes más principales de la estación.

La antena puede estar constituida por uno o varios hilos de metal «no magnético»: a este efecto suele utilizarse y recomendamos el hilo de cobre estañado, o en su defecto cobre rojo, desnudo, de un milímetro y medio de grueso. Puede también emplearse hilo de bronce, análogo al telefónico, aunque debe evitarse en lo posible su empleo, por ser de rendimiento más imperfecto.

En cuanto al diámetro del hilo es suficiente el ya indicado de quince décimas, pero ello no obsta para que se haga también uso de otros de ma-

yor grosos, detalle éste que no es de gran importancia.

Muy variadas son las formas en que puede construirse una antena. Entre ellas señalamos como más corrientes:

La «unifilar» que, como su nombre lo indica, consta de un solo hilo, de longitud variable, bien que para las estaciones de aficionado sea suficiente la de cuarenta y cinco a cincuenta metros.

Antena en «L» invertida, integrada por dos hilos paralelos, que se aunan en la bajada al aparato.

La misma, en forma de «T», o sea con la diferencia de que el empalme de bajada se hace en el punto medio de ambos hilos de la antena, en lugar de hacerlo en un extremo.

En forma de «paraguas», compuesta de varios hilos reunidos por el vértice.

En «abanico»: un hilo horizontal y varios verticales empalmados a éste y reunidos en uno solo a su llegada al aparato.

«Trifilar» horizontal, conectados sus tres hilos por el de bajada.

«Prismática», de cinco hilos dispuestos horizontalmente en aquella forma, enlazados todos ellos como en el modelo anterior.

En caso de necesidad, puede también utilizarse como antena la propia línea telefónica del abonado, para lo cual bastará hacer la conexión en la borna de salida del teléfono. Desde luego, este procedimiento no es recomendable en modo alguno, y debe por consiguiente desecharse, a menos que las circunstancias de instalación lo exijan.

No obstante los numerosos tipos de construcción de antenas, creemos suficientemente práctica la señalada en primer lugar para los receptores de aficionado, o sea la unifilar de 45 a 50 metros.

El buen funcionamiento de una antena requiere condiciones especiales de situación: ha de cuidarse por tanto de buscar para su emplazamiento un lugar lo más elevado posible, despejado de todo obstáculo, como son los edificios, montañas, masas metálicas, etc., que dificultan el paso de la onda hertziana y servirían de pantalla al colector.

A tal efecto es suficiente que entre

la antena y el obstáculo medie una distancia tres o cuatro veces mayor que la altura de éste.

Por la misma razón deberá también procurarse el alejamiento de conductores eléctricos, cuyas inducciones perjudicarían notablemente la recepción.

JOSE ARDANUY

(Continuará)

ECOS...

En cuanto se analiza un poco el positivismo de varios filósofos, se comprueba que tienen tantos elementos místicos como las religiones anteriores. El misticismo parece destinado, bajo distintas formas, a seguir siendo uno de los grandes principios de acción de la Historia.

□ □

Un viejo y galante conde de sesenta y cinco años hace el amor a una bella señorita que aun no ha cumplido las veinte primaveras. El día que solicitó su mano se expresó así:

— Señorita: ¿Quiere usted ser mi viuda?

□ □

Se decía de un célebre político que había pasado por todos los colores.

— Por todos no—dijo un caballero—; jamás le he visto ponerse rojo.

□ □

Influencia de la música

Dícese que Cayo Graco, el ilustre tribuno romano, cuando había de pronunciar algún discurso importante, llevaba consigo un tocador de flauta, el que tenía orden de «insinuar», con su instrumento una melodía melancólica si el orador se dejaba arrebatado por el fuego de sus propias palabras, o «atacar», unos cuantos compases vigorosos si, por el contrario, hablaba con excesiva blandura; y parece que el efecto era inmediato.

Asimismo se dice que los delirios de Alejandro el Grande se calmaban con la música de Antigénides y Timoteo, dos flautistas griegos, y que los furiosos de Felipe de España cesaban con el canto de Carlos Brosch, el célebre Farinelli.

Aparte de que esos decires sean o no verdad, lo cierto es que la música ejerce una poderosa influencia en el alma humana, y muy particularmente excita el ardor bélico y aumenta la fuerza de resistencia en el trabajo.

Ahora el influjo benéfico de la música sobre ciertas formas de perturbación psíquica ha sido y es acertado y empleado con buen éxito en el tratamiento de enfermedades mentales.

UNA MEJORA LOCAL

El buzón de alcance

Nuestro dignísimo y celoso alcalde, don Manuel A. Ferrer, propicio siempre a recoger y secundar cuantas iniciativas tiendan al mejoramiento moral y material de esta ciudad, se ha hecho eco de la súplica que en nuestro número de ayer le dirigimos, y ayer mismo, no había que dudar de su diligencia y de su celo reconocidos, ofició al digno y competente jefe de la Administración principal de Correos, expresando la conveniencia y más que la conveniencia la necesidad de que se instale un buzón de alcance en los Porches de Vega Armijo en lugar próximo al antiguo Parque de Bomberos, hoy Inspección de servicios municipales.

El señor alcalde ofrece las garantías de vigilancia y seguridad que exige el jefe de Correos y expone en su comunicación los beneficios que la instalación del buzón de alcance proporcionará al pueblo de Huesca y muy en especial a su comercio.

La TIERRA, que ha visto coronado por el más franco éxito este ruego que dirigió, recogiendo el sentir unánime de los ciudadanos oscenses, tiene a gala hacer pública manifestación de su sincero reconocimiento a los señores Cincúnegui y Ferrer por el celo desplegado y por la grata acogida que han dispensado a nuestra súplica.

Sociedad Delcampo a la ciudad

Ha regresado del Valle de Arán, nuestro distinguido y querido amigo don José María España, prestigioso abogado de esta capital.

— Después de haber pasado una temporada al lado de sus próximos parientes los señores de Motta, regresaron a Madrid las bellísimas y encantadoras señoritas María y Pilar Bayod.

— Ha marchado a Barcelona, acompañado de sus encantadoras hijas Conchita, Pepita y Nieves, el respetable magistrado jubilado don Bruno Farina, padre del culto arquitecto municipal.

Feliz viaje.
— Se encuentra muy mejorada de la grave indisposición que ha padecido la bella y gentil señorita Josefina Loro, por cuyo total y rápido restablecimiento hacemos fervientes votos.

— Después de pasar las vacaciones veraniegas en esta capital han salido para Bujaraloz el culto maestro don Luis Otín, acompañado de su señora esposa maestra también de dicha localidad doña Teresa Cabezas.

— Celebra hoy sus días nuestro considerado amigo y distinguido joven oscense don Agustín Soler.

Felicidades.
— Por el ilustrísimo Sr. Obispo le fueron administradas las aguas bautismales en la Capilla de su Palacio, a la preciosa niña, hija de nuestros considerados amigos el culto abogado don Lorenzo Vidal y señora doña Carmen Tornés.

Apadrinaron la señorita Pilar Vidal a tal objeto llegada de Madrid y el agente de negocios don Pedro Arregui Tornés.

— Después de haber pasado unos días al lado de sus próximos parientes los señores de Arregui (don José María) marcha hoy a Zaragoza y de allí a San Sebastián y al extranjero, la bellísima y muy elegante señorita Carmen Tertre.

EN EL SEMINARIO

Apertura de curso

Aparece en el último número del «Boletín Eclesiástico» el edicto de apertura del curso de 1924 a 1925, la cual tendrá lugar el primero de Octubre con la solemnidad de costumbre.

En dicho edicto, suscrito por el dignísimo rector, muy ilustre señor don Jesús Urcia, se hacen constar las condiciones para cuantos hayan de ingresar por primera vez, fecha de exámenes, el 30 de Septiembre, y de los estudiantes pobres, que siendo de la diócesis, aspiren a las becas que habrán de adjudicarse; estos últimos ejercicios se celebrarán el día 27 del referido mes de Septiembre.

La Tensina

A facilitar la transformación del «recrió», que las circunstancias imponen y los principios de la buena economía aconsejan, según vimos en el artículo anterior, vino La Tensina, que a los tres meses de instalada elaboraba sobre 1.500 litros diarios, disminuidos hoy por el consumo de la enorme colonia veraniega de Panticosa y demás pueblos del Valle, pero que llegará a operar sobre 12 ó 15.000 litros diarios, pues poco a poco los ganaderos habrán de inclinarse por la crianza del ganado vacuno.

Recogiendo leche

Todas las mañanas, a primera hora, una camioneta automóvil recorre los pueblos del Valle, recogiendo la riquísima leche que produce.

Resulta curioso el espectáculo, pues a la llegada la esperan ya los productores con sus lecheras atiborradas de espumosa leche, rodeando la camioneta en espera de que el empleado de La Tensina mida y gradúe, y más curioso será en invierno, pues serán más los que esperen, y las lecheras no destacarán del paisaje nevado.

Luego de determinar la densidad de cada partida de leche ofrecida, por medio del lactodensímetro, se toma una muestra de cada una en presencia del vendedor, para hacer en la fábrica un análisis detenido por los procedimientos y aparatos Gever, a fin de desechar la que no reúna condiciones.

En la fábrica

Una vez transportada la leche a la fábrica y determinado su grado de acidez, densidad, porcentaje de materia grasa, etc., etc., pasa a un depósito general, y de él, por medio de tuberías, se hace la distribución, según los productos que han de elaborarse, pues una vez colocada en el depósito ya no vuelve a verse ni a ser tocada por nadie, sino transformada en queso o manteca.

La desnatadora

Es curioso ver funcionar la desnatadora, que por medio de la fuerza centrífuga separa la nata de la leche, saliendo aquella por un conducto, y ésta, ya desnatada, por otro. Las revoluciones del aparato son en tan gran número, que no se nota el movimiento de rotación.

La nata

La nata, una vez pasteurizada, se coloca en recipientes apropiados, a fin de que sufra la fermentación correspondiente, y efectuada ésta se hace el batido en las mantecueras y el amasado en un «malaxeur» fusiforme, donde la manteca se afina y queda dispuesta para darle la forma de pastillas o panes.

La limpieza de la elaboración es escrupulosa, pues en ninguna de las operaciones o fases de su fabricación es tocada por el operario.

El queso

No se elabora hoy, pues la cantidad de leche que los productores ofrecen no es bastante para atender a la demanda de la manteca, por lo que no pude ver las manipulaciones a que se somete la leche y únicamente los aparatos a su fabricación destinados.

La leche destinada a este producto pasa del depósito general al pasteurizador y de aquí a la caldera, hermoso tazón capaz para 500 litros, en el que se hace la cuajada, el batido, corte, salazón y colocación en los moldes por medios mecánicos, sin que el operario haya de tocarlo para nada.

Los almacenes

Muy bien acondicionados, pues todo el edificio ha sido construido de nueva planta y con destino a tal objeto, se hallan dotados de hermosas estanterías, de ventiladores eléctricos oscilantes, de grifos de agua para que la atmósfera tenga el grado de humedad necesario en cada caso, humedad que es apreciada por psicrómetros.

Los residuos

Para aprovechar los desperdicios de la fabricación, mantiene «La Tensina» una pira de cerdos, muy bien instalados en amplia cochiquera contigua al edificio de la fábrica, no bajando hoy de un medio centenar de ellos, número que aumentará en cuanto la marcha de los ve-

ranearantes haga afluir a la naciente industria toda la leche del Valle.

Están finos, limpios, hermosos, pues el género de alimentación no puede ser más adecuado para lograrlo y pronto será un mercado importante, tanto de cerdos para vida como de cebones.

Hablando con el dueño

El joven y laborioso don Baltasar García nos dice que al establecer la industria se propuso dedicar toda su actividad, todo el capital de que puede disponer a hacer de «La Tensina» una de las más importantes de Aragón, puesto que elementos sobrados hay para ello.

Primeras materias de calidad superior, tan buenas como pueda ofrecerlas la más privilegiada de las regiones, entusiasmo por su parte para atender a la industria con cariñoso celo, puesto que al desentenderla pujante contribuye a la riqueza de Biescas, su pueblo, de Aragón, de su patria.

¿Qué le falta, pues?

Que mis paisanos se percaten de la importancia económica que para la región tiene el triunfo de la industria, que a la obra colaboren, pues ninguna obra es personal, sino que todas ellas son producto del medio en que se desenvuelven.

Que se realicen las aspiraciones del señor García y que esta y otras industrias que en Biescas puedan implantarse sean base firmísima del engrandecimiento regional, sin el que el resurgir de España es imposible.

A Gavín

Fué el segundo día de la función grande de Gavín, pero es el que Biescas aprovecha para visitar el cercano pueblo y animar los festejos que a San Bartolomé dedican, pues el primero se trasladan los de Gavín a una ermita cercana a Yése-ro y allí pasan el día.

La tarde estuvo espléndida y los veraneantes, sobre todo los jóvenes, se dieron cita en este pueblo.

Las orillas de la carretera famosa, de que me ocupé en uno de los días anteriores, presentaban un pintoresco aspecto por los grupos que en una y otra merendaban opíparamente, de lo que es prueba que hasta sonaron taponazos de champaña.

Vimos la clásica carrera, el animado baile y rodeados, precedidos y seguidos de grupos de cantores, regresamos a Biescas en las primeras horas de la noche.

La obligación me llama a la ciudad, donde estará el próximo domingo, Dios mediante, así que pronto daré por terminadas mis crónicas lugareñas, si bien he de completar el ciclo con algunas de las notas que en cartera llevo.

M. SANCHEZ DE CASTRO
Biescas, 26-VIII-924.

El Retiro obrero en el campo

El Instituto Nacional de Previsión acaba de publicar las deliberaciones de su reciente Asamblea de Burgos sobre la incorporación de los obreros del campo al régimen de Retiro obrero obligatorio.

En ese folleto se pueden estudiar los esfuerzos hechos por las Cajas Colaboradoras, en uso de su autonomía, para adaptarse a las peculiaridades de la vida agraria, y en las Conclusiones de dicha Asamblea se aprecia un sereno afán de resolver este problema, sin olvidar la ley, pero atendiendo cuidadosamente a la realidad.

Sucesos

Un atropello

Fué víctima de un atropello por una caballería la vecina de Lupiñén y natural de Chimillas, Pabla Rapún Lanuza, de sesenta y un años.

Sufrió una fractura y varias lesiones.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

UN ARTICULO DE PABLO IGLESIAS

Ha llegado a Barcelona el capitán general señor Barrera

Mañana se hará público el nombramiento de alcalde de la ciudad condal.—El Consejo del Directorio.—¿Ha sido puesta en libertad la señorita Morales?—Los Reyes en Bilbao.—Noticias de Barcelona, Marruecos y extranjero.

Consejo del Directorio
MADRID, 27.—A las diez de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que a la reunión había asistido el director general de Comunicaciones, señor Tafel, pues el Consejo había dedicado gran rato a tratar de Correos, Telégrafos y Teléfonos, sobre todo de Correos, cuyo Cuerpo no existe desde la pasada huelga. La reorganización de Correos será total.

También se ha ocupado el Directorio del estudio de las ordenanzas de Aduanas.

El presidente ha celebrado extensa conferencia con el Alto Comisario, el cual le ha dicho que aun cuando el temporal amaina, la niebla dificultaba grandemente las operaciones.

Visitas a Primo de Rivera

Hoy ha visitado al presidente del Directorio el presidente de la Diputación de Pontevedra, el cual le ha hablado de un proyecto para la construcción de un matadero rural en el pueblo de Porriño.

El general Primo de Rivera ha dicho que conocía el proyecto y que le parecía muy beneficioso. Ha prometido estudiarlo con todo interés y resolver en justicia. También ha visitado al marqués de Estella el gobernador civil de Badajoz, el cual le ha dado cuenta del resultado de las visitas giradas a los pueblos para la organización del partido de Unión Patriótica.

Se propone visitar 126 pueblos más, con el mismo fin, pues se ha podido convencer de que Badajoz es la provincia más partidaria del Directorio.

Un artículo de Pablo Iglesias

El leader socialista Pablo Iglesias ha publicado un artículo en el que hace un resumen de las aspiraciones de los españoles. Estas aspiraciones, las principales, son:

Que termine la guerra de Marruecos; que no se rompan las relaciones existentes entre los pueblos para evitar la racha de crímenes y de muertes que trajo consigo la contienda mundial; que se ejerciten los derechos de ciudadanía, única forma de que desaparezca el caciquismo; que se abaraten las subsistencias; que se resuelva el problema de construcción de viviendas para que el precio de los alquileres baje; que se eleve el número de escuelas; que se regule y modifique la propiedad de la tierra para que recoja sus frutos el que la trabaja; que se realicen muchas obras públicas, repoblando montes, canalizando ríos y aumentando los caminos vecinales y la red de ferrocarriles; que se lleve a cabo una política general de higiene y sanidad para evitar que la mortandad sea tan aterradora y que se rebajen los derechos arancelarios.

Termina Pablo Iglesias pidiendo la desaparición de los espectáculos en los que se fomenta el salvajismo y la grosería.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el anuncio de convocatoria de oposiciones para proveer quince plazas de músicos mayores de tercera, cuyos ejercicios tendrán lugar el próximo Octubre.

Se dispone también que los educandos músicos firmen un compromiso para pertenecer al

Ejército, como minimum, cuatro años.

Los estudiantes que no pudieron examinarse el pasado Junio por estar incorporados a filas serán llamados nuevamente a cumplir sus deberes militares dentro de breves días.

Algunos periódicos de Madrid ruegan al subsecretario de la Guerra que se aplaque el llamamiento para que estos estudiantes puedan tomar parte en los exámenes de Septiembre.

Despacho con el presidente

En el ministerio de la Guerra han despachado con el general Primo de Rivera los subsecretarios de Gobernación y Estado y el director general de Comunicaciones.

Después ha recibido las visitas de los gobernadores de Valencia y Sevilla, con los cuales ha conferenciado extensamente.

¿Ha sido puesta en libertad la señorita Morales?

Contrariamente a lo que venía ocurriendo en días anteriores, la desanimación en la Casa de Cánónigos ha sido hoy completa.

En este Juzgado ha estado a declarar el comisario de policía del distrito de la Universidad, señor Fagoaga. Ya se encontraba esperando ser recibida por el juez la señorita Mercedes Morales, a quien acompañaba un hermano suyo. El señor Fagoaga y la señorita Morales han conversado breves momentos.

A las once ha sido llamado el comisario de policía, que ha permanecido de larando por espacio de más de dos horas.

A la salida ha conversado con los periodistas, a los cuales se ha negado a hacerles manifestación alguna relacionada con la declaración que acababa de prestar.

Les ha dado cuenta de su intervención en el asunto y de las acusaciones que los detenidos hicieron contra algunas personas cuyos nombres suenan hace días, como mezcladas en el asunto de la desaparición de las niñas.

A las dos de la tarde ha entrado en el despacho del juez la señorita Morales, la cual no ha declarado porque a los cinco minutos abandonó la Casa de Cánónigos, acompañada de su hermano.

En la Dirección general de Seguridad han negado los rumores circulados insistentemente por Madrid, asegurando que el juez iba a dictar auto de procesamiento contra el comisario de policía señor Fagoaga.

Estos rumores han excitado el ánimo del público, pues de todos es sabido que la intervención del citado comisario sólo elogios y muy calurosos merece.

También ha declarado hoy el empleado de ferrocarriles don José María Plaza, cuya declaración ha carecido de interés.

Los Reyes en Bilbao

Comunican de Bilbao que esta mañana, a las once, los Reyes han abandonado el palacio de los condes de Heredia Spinola, donde se hospedan, dirigiéndose a Abra, en donde han asistido a unas regatas.

Por la tarde han visitado la Universidad comercial de Dueso y el Hospital de la Cruz Roja, en donde la Reina ha impuesto brazaletes de enfermeras a varias señoras y señoritas.

Esta noche comen los Soberanos en el palacio de los marqueses de Arriluce de Ibarra.

Peticiones de los maestros

La Confederación Nacional de Maestros ha presentado al Rey, en Santander, las conclusiones de la Asamblea que han celebrado.

Estas son las siguientes: Que sean ascendidos inmediatamente al sueldo de 2.500 pesetas todos los maestros del segundo escalafón que quedan en 2.000 pesetas, por serles imposible continuar en la precaria situación en que se hallan, pues sólo así pueden esperar, aunque con sacrificios, hasta que otros presupuestos permitan el sueldo de 3.000 pesetas.

Que se suprima la limitación de derechos a todos los que lleven por lo menos 15 años de servicio, pasando al primer escalafón con todos los derechos de la plenitud.

Que para los que no lleven dicho tiempo y no quieran esperar a cumplirlo, haya oposiciones restrictivas sin limitación de plazas y con cuestionario único que se publicará al mismo tiempo que la convocatoria, con un plazo de seis meses entre ésta y los ejercicios, dándoles, además, cuantas facilidades económicas sean precisas para ello.

Finalmente, que aquéllos que adquieran la plenitud por cualquiera de los dos medios y no alcance la cantidad de los presupuestos para la asignación de 3.000 pesetas figuren en comisión de servicio hasta que por corrida de escala o mediante aumento de consignación en los presupuestos puedan percibir dicho sueldo de 3.000 pesetas, señalado como mínimo, si bien para los demás efectos gozarán de todos los derechos inherentes a la plenitud.

El estado de Vázquez Mella

Ayer se le practicó la segunda cura al señor Vázquez Mella, presentando la herida muy buen aspecto y notándose una franca tendencia a la cicatrización.

El viernes volverá a practicarse la cura.

Siguen recibiendo en el sanatorio infinidad de cartas y telegramas.

El Rey, que pregunta diariamente por el estado del señor Vázquez de Mella, lo ha hecho hoy desde Bilbao.

De interés para los agricultores españoles

El consulado de la Argentina hace pública la siguiente nota: «El Gobierno de la provincia de Entreríos, empeñado en la colonización de aquel rico y hermoso territorio, donde se dedican a diversos cultivos varios miles de agricultores españoles, se ha dirigido al señor cónsul general de la República Argentina por intermedio del departamento de Agricultura, expresándole que ha recibido ofrecimientos de los propietarios de tierra

VEASE ANUNCIO
Liceo Oscense
EN CUARTA PLANA

Dr. ARIZON

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12.

Coso Bajo, 80 y 82, entresuelo

Se tratarán preferentemente cuestiones de palpitante actualidad, como paro forzoso, retiro obrero, etc., etc., y algunos puntos doctrinales de sindicalismo.

Información de Marruecos

Aumentan las concentraciones enemigas:

TETUAN.—Nuestras escuadrillas, que han evolucionado sobre los frentes, han divisado grandes concentraciones de enemigo en las proximidades de Dar-Mizzian. Estas concentraciones aumentan cada día.

Posición atacada

Ayer fué atacada por el enemigo la posición de Maraya, perteneciente a la zona de Larache.

Nuestros soldados repelieron la agresión, causando bajas al enemigo.

El enemigo, quebrantado

Por confidencias se sabe que en las operaciones de Beni Said y Gomara el enemigo quedó muy quebrantado, habiendo recogido nuestros soldados gran cantidad de armamento.

Nuestras tropas han incendiado los poblados de Tijemas y Sidi Araden, habiendo perecido abrasadas muchas cabezas de ganado.

Sigue el temporal reinante

MELILLA.—Sigue con igual intensidad el temporal reinante. El vapor correo de Málaga, que ha hecho hoy mala travesía, ha llegado a este puerto con gran retraso.

Se han suspendido los trabajos de salvamento del «España», refugiándose en Calatramontana los vapores que los realizaban.

Se lleva un convoy sin novedad

Ayer se llevaron convoyes, sin novedad, a las posiciones de Bentieb y Afrau. Nuestros soldados no encontraron enemigo.

La boda de un hijo de Abd-el-Kader

Mañana 28 se celebrará con toda pompa y solemnidad la boda del primogénito del caud Abd-el-Kader, gran amigo de España.

Extranjero

El tratado de Lausana

PARIS, 27.—La Cámara de los Diputados, después de una larga discusión, ha aprobado de madrugada el tratado de Lausana, votando en pro 171 diputados y en contra 140.

Herriot en el Senado

PARIS, 27.—Al terminar la sesión del Senado, hablando sobre la cuestión del Ruhr, el señor Herriot recordó que el señor Macdonald, en sus cartas, declaró que firmaría los acuerdos de Londres a condición de proceder a la evacuación del Ruhr y contestó que los liberales laboristas ingleses y la mayoría de la Prensa británica son hostiles a la política del Ruhr.

Agrega que si determinados territorios había consentido en que se evacuaran fué porque la ocupación de los mismos había sido motivada anteriormente por la supresión de ciertos trenes internacionales, restablecidos después.

A propósito de las futuras relaciones comerciales con Alemania el señor Herriot demostró la necesidad de llegar a un acuerdo económico con dicha nación y agregó que se esfuerza por asegurar la reanudación del control de armamentos en Alemania, y por último afirma que el Gobierno actual continuará sin perder de vista el movimiento nacionalista alemán.

Finalmente el Senado aprobó por doscientos cuatro votos contra cuarenta la siguiente orden del día:

«El Senado, aprobando las declaraciones del Gobierno, confiando en él para proseguir la ejecución de los acuerdos de Londres y obtener las garantías

necesarias a la seguridad de Francia y un arreglo satisfactorio de las deudas interaliadas, pasa a la orden del día».

La situación política en Alemania:

BERLIN, 27.—El periódico de las ocho de la noche publica la siguiente información:

Mientras se seguía creyendo todavía en la tarde de ayer en la posibilidad de la disolución del Reichstag, se produjo, después del discurso pronunciado en la Cámara por el canciller tan hondo cambio de situación y estado de ánimo que ya no tiene razón de ser la realización de la amenaza hecha por el Gobierno de disolver el Reichstag, y esto ante todo y sobre todo, porque los nacionalistas desisten ya ahora de hacer oposición a la aplicación del plan Dawes, incluso en los referentes a los ferrocarriles.

La mayoría de las dos terceras partes de votos que necesita el Gobierno para que queden aprobados estos proyectos, añade el citado periódico, se afirma, incluso en los centros nacionalistas, que ya la tiene asegurada el canciller, pues no tan sólo han de votar los diputados nacionalistas de las regiones ocupadas, que son veinticinco, el proyecto referente a los ferrocarriles, sino que 40 ó 45 más del mismo partido, que representan a otras regiones alemanas, también han de aportar su voto favorable para que el Gobierno pueda firmar definitivamente el protocolo de Londres.

Cuanto a los restantes diputados nacionalistas, se abstendrán de votar, habiendo salido bastantes de ellos con licencia para provincias, con objeto de no asistir a la sesión del miércoles, en la cual, como se sabe, ha de procederse a la votación definitiva de los proyectos del Gobierno.

Interviews contra los industriales del Ruhr

DUSSELDORF, 27.—Los diarios publican numerosas entrevistas con industriales. Algunos han declarado que abandonarían el partido nacionalista en caso de que éste se negue a aprobar los acuerdos de Londres. El alcalde de Dusseldorf, por su parte, ha dirigido al canciller un mensaje de felicitación por los resultados de la Conferencia.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 28 de Agosto de 1924.

A las 7.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Datos del Observatorio Meteorológico y previsión del tiempo.—Noticias.—Transmisión de la hora oficial.

A las 10'30.—La celebrada «Agrupación Euterpe». Opereta y zarzuelas.

El Príncipe Carnaval, Serrano. Los Gavilanes, Guerrero.

A las 11.—Transmisión de la hora oficial.

A las 11'05.—Los Profetas del tiempo, conferencia por el astrónomo del Observatorio de Madrid don Enrique Gastardi.

A las 11'20.—Concierto de órgano por un notable organista, interpretando un selecto programa.

A las 11'45.—Canto por los célebres artistas señorita Gessa y señor Pulido.

Aadio, terra nativa Africana, y Addio del pasado, Traviata, por la tiple señorita Gessa.

Spirito gentil, Favorita, y D'miei bollenti spiriti, Traviata, por el señor Pulido.

Dueto final del primer acto de Lucía, por la señorita Gessa y el señor Pulido.

A las 12.—Segunda parte de la «Agrupación Euterpe».

La linda tapada, Alonso. El asombro de Damasco, Luna.

Movimiento de población

Nacimientos.—María Luisa Pilar Juana Vidal Tornés.

MARTE

Observaciones de los técnicos

En todos los centros astronómicos del mundo han sido estos días de gran actividad científica. La aproximación de Marte a la Tierra, esperada con gran curiosidad por los astrónomos, ha motivado la instalación de poderosos telescopios y de formidables aparatos transmisores y receptores de telegrafía sin hilos. A pesar de ello, no parece, hasta ahora, que las observaciones realizadas revistan gran transcendencia científica.

El aparato transmisor montado en Londres por G. V. Downing y K. Rogers, lanzó antes de ser el primer mensaje, sin obtener resultado.

Las observaciones de M. Shaer desde la cima de la Junghfrau, han sido impo tantes.

Desde luego, se ha registrado la existencia de nubes y ha obtenido interesantísimas fotografías.

El Observatorio Lovell, establecido en Flagstaff, en Arizona (Estados Unidos), informa haber descubierto dos extensas áreas oscuras cerca del Ecuador del planeta Marte. Estas manchas eran, hace un mes, apenas perceptibles; pero la noche del martes último aparecieron bien marcadas y ocupando una extensión que puede calcularse en cerca de trescientos mil kilómetros cuadrados.

A pesar de las condiciones atmosféricas, ha sido posible distinguir que dichas áreas presentan un ligero matiz verdoso, que los observadores juzgan debido a desarrollo de vegetación, que coincide con la lenta desaparición de las nieves del casquete polar del Sur, bajo la acción de los rayos solares.

De Berlín anuncian también que el profesor Graat ha descubierto también, desde el Observatorio Bergedorf, dos nuevas manchas en Marte, pero supone que deben ser mares no percibidos hasta ahora.

Es posible que estas manchas sean las mismas a que se refieren los astrónomos del Observatorio Lowell.

Paulino Usón Sesé ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

DEPORTES

Desde Binéfar

Una nueva victoria a las muchas obtenidas alcanzaron los infantiles de esta localidad el domingo, día 24 de los corrientes, en lucha con el F. C. Nogueroles de los Hermanos Maristas de Lérida.

Tres a cero a favor de los locales fué el «score» obtenido, después de dispensarles dos penaltys y quedar anulados dos goals.

Como siempre lo hicieron, el domingo jugaron los noveles «ases» con gran entusiasmo, desplegando todas sus energías con la técnica en ellos peculiar, y dada la calidad de sus adversarios, la rapidez en sus jugadas y el gran dominio de balón.

A las seis en punto se comienza el partido, que se lleva con una rapidez extraordinaria durante todo él. Lasierra en la primera parte es el encargado de perforar la meta de sus rivales de un shoot sesgado al ángulo marca «Imparable». Se sucede la primera parte sin otro resultado que el de uno a cero a favor de los locales, si bien intercurrentes en penalty por dos veces los del Nogueroles, que son tirados fuera intencionadamente por Bañeres.

En el segundo tiempo el incommensurable Roteta modifica el «score» a dos tantos más, coronando así la inmensa labor de sus compañeros de línea.

Así, pues, con el resultado anteriormente dicho de tres a cero a favor del Binéfar termina el encuentro.

Grande fué la labor realizada por el once Nogueroles en este encuentro, donde pudimos apreciar su hermoso juego de conjunto y su gran dominio de ba-

lón, pero chocaron sus buenas cualidades con la técnica de los «sin rival» y no pudieron verlas coronadas por el éxito.

Por los locales no podemos decir haberles visto días mejores; jugaron bien, entendiéronse mejor, de cuyo juego así salió el fruto. Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

F. C. Nogueroles: Vicens, Peinado, Bortalba, Roure, Borraz, Díaz, Torrero, Font, Valverdú, Farré, Quintillá.

C. D. Binéfar: Carrasquet, Bañeres, Felú, Morera, Liesa, Cabanero, Lasierra, Baldellou, Toyas, Roteta, Ibarz.

UN GOAL.

Binéfar, Agosto de 1924.

Sociedad Turismo del Alto Aragón

Se recuerda a los señores excursionistas a San Juan de la Peña que la salida será a las cuatro y veinte de la madrugada del próximo domingo, día 31 del corriente mes, que los que tengan servicio o estuche para comer en el campo deberán llevarse a fin de facilitar a los encargados de servir la comida en el Monasterio de San Juan de la Peña y debido al muy crecido número de excursionistas. Estos deberán de llevarse almuerzo preparado para el camino y repetidamente se encarece la más puntual asistencia.

Una boda

El lunes, a las once de la mañana, en la parroquia de la Catedral, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática joven oscense Patrocino Escuer Flanco con el inteligente empleado en ferrocarriles Pablo Cadena Leris, siendo apadrinados por el comandante de Artillería don Agustín Martínez Olalla y su distinguida esposa, siendo testigos don Juan Ferrer Alonso y don Anselmo Cárcamo. Llevaron las arras las preciosas niñas Mercedes y Soledad Martínez Olalla.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron acompañados de numerosa concurrencia a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió una espléndida comida, en la que figuraban además de los ya citados doña María Franco, madre de la novia; doña Josefa Leris, madre del novio; doña Pilar Escuer y doña María Leris, tías de los contrayentes; doña Pabla Escuer, hermana; doña Juana Frastonza, doña Victoria Gómez y doña María Mallada, y las bellísimas jóvenes Mercedes Escuer, hermana de la novia; Josefa Urbán, Carmen Alonso, Pascuala Peña, Rosario Maestro, Concha y Lorenza del Río, Higinia Fanlo Guadalupe Mayoral, María y Julia Alonso, Mercedes y María Godé, Teresa Alonso Casbas, Teresa Alonso Gómez, Sabina Domingo y Manuela Callado.

Los señores Santiago Escuer y Ramón Cadena, padres respectivos de los novios; Santiago Escuer y Alfredo Navarro, hermanos de la novia; Ramón Cadena (seminarista), hermano del novio; Pío Casales, Carlos Casales, Ventura Fortuño, Manuel Carrera, Alfredo Navarro, Mariano Coronas y los preciosos niños Arturo y Rosarín Navarro, Guillermo y Agustín Martínez Olalla, Saturnino y Consuelito Casales y Conchita Cárcamo.

Terminada la comida se improvisó un animado baile, reinando la mayor alegría.

En el tren de las cinco salió el nuevo matrimonio para Barcelona, donde fijan su residencia.

Ehonorablena, así como a las apreciables familias de Cadena y Escuer.

Gaseosas en polvo de J. Pérez Guillén

0'20 ptas. un paquete 0'20 ptas.

AL POR MAYOR PRECIOS MUY ECONOMICOS

Coso Alto, 1 Farmacia Huesca

LA "TIERRA," en los pueblos

FRAGEN

Fiestas

El día 15, con arreglo a las tradicionales costumbres, tuvieron principio las fiestas con que todos los años celebramos la festividad de la Asunción.

De inusitado esplendor resultaron este año todos los actos, tanto religiosos como profanos, animados por abundante afluencia de gentes de los circunvecinos pueblos, y en los cuales actos echóse de ver el buen orden, la esmerada organización, la cultura y el recto sentir de los habitantes de Fragen; pocos, pero bien unidos con el fraternal cariño de la convivencia, ajenos a viles pasioncillas pueriles y a las despreciables rencillas de un egoísmo ruin.

La misa del primer día fué cantada por el coro popular alternando con una afinada orquesta y cantó las alabanzas de la Virgen nuestro muy ilustrado párroco don Mariano Escartín con aquella sobriedad elegante en el característico.

El día 16, en honor a nuestro Patrón San Roque, hubo misa de terno, en la que fueron ministros don Jesús Lera, párroco de Linás de Broto y don Saturnino Ferrer, subdiácono, alumno del Seminario Conciliar. Pronunció una magnífica oración sagrada el eloquentísimo y probado párroco de Torla, arcipreste del valle de Broto, Licenciado don Matías Borobio, quien manteniendo lozanos los lauros conquistados en los pulpitos del Uruguay y casi todas las parroquias de la diócesis oscense, supo dar forma tan sugestiva a su pieza oratoria, que hubo de salir complacido el numeroso oratorio que llenaba el precioso templo parroquial.

Hubo concurso de juegos atléticos, campeonato de pelota y animadísimo baile, en los que la mucha, variada y encantadora asistencia gozó dando rienda suelta a sus afanes de expansión y a su repleto fondo de amabilidad y galantería.

El día 18 hubo romería a la ermita de Santa Elena y para la alegre caravana transcurrió un día delicioso. El día anterior, después de la solemne misa en el santuario de Santa María, verdadera joya arquitectónica, la sociedad «Juventud de Fragen» obsequió a las autoridades con un suculento banquete.

Mil plácemes merecen éstos por la buena organización dada a los actos y así los transmito al digno alcalde don Pedro Lacoma, a don Mariano Cazarro y al celoso y cultísimo párroco don Mariano Escartín.

El corresponsal

TORRES DEL OBISPO

Una boda

En la iglesia parroquial de Torres del Obispo y bendecidos por el virtuoso párroco de la misma, don Vicente Bonson, uniéronse en indisoluble lazo el culto maestro nacio. al de Morillo de Liena don Ramón Calvera con la bellísima y distinguida señorita María del Carmen Aventín y Llanas.

Fueron apadrinados por el joven maestro nacional don Enrique Calvera, hermano del novio y la encantadora señorita oscense Conrada Palacios, prima de la novia.

Actuó de juez don Manuel Sallent y de testigos el rico propietario de Labuerda don Luis Fumalnal Borrueil y el distinguido veterinario don Sebastián Visa Blanco.

Terminada la ceremonia, trasladóse la comitiva a casa de la novia, donde se sirvió un espléndido banquete, reinando la animación y algazara propia de estos casos.

Resultó el acto muy brillante, contribuyendo a darle mayor realce la presencia de las bondadosas señoras doña Cipriana y Fermína Llanas, madre y tía de la novia; doña María Teresa San Agustín, maestra de Enate; doña Ana Burrel, doña Teresa Bruggalla, doña Antonia Molina y las bellísimas señoritas Felisa y Cipriana Llanas, Conrada Palacios, Paulina Nadal, Ana Aventín, Baltasara Tornil, María Cruz Visa y otras cuyos nombres lamentamos no poder recordar.

El sexo fuerte estuvo representado por don Ramón Calvera, padre del novio; don Joaquín Aventín, padre de la novia; don Antonio Calvera y don Joaquín Ruiz, cultos maestros nacionales; don José María Aventín, don José Sanz, don Pablo Merino, Manolito Marzo, don Mariano Nadal, don Miguel Baldellou y otros que no citamos por no hacer la lista interminable.

A continuación salió la feliz pareja para Zaragoza, San Sebastián y otras capitales.

De todas veras deseamos que su luna de miel sea eterna.

El corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Julián y San Agustín.

San Agustín

Nació en Tagaste de Numidia (Africa), el 15 de Noviembre del año 354.

Fué de honrada familia. Fueron sus padres, Patricio y Santa Mónica, quien con sus lágrimas y virtud ablandó no sólo el corazón de su marido Patricio que al fin murió católico, sino el de su mismo hijo.

Siendo de diecisiete años le enviaron sus padres a que continuase los estudios en Cártago en donde al mismo tiempo continuó también los extravíos de sus costumbres.

Pasó a Roma y más tarde a Milán, donde se convirtió a la fe por las predicaciones de San Ambrosio.

Contaba San Agustín treinta y tres años cuando recibió el Bautismo de manos de San Ambrosio. Fundó un monasterio al cual concurren gran número de sujetos excelentes, para los cuales compuso el Santo su regla.

Entre sus obras sobresale el libro de sus Confesiones.

Sucedió a Valerio en la silla episcopal de Hipona.

Fué el martillo de los herejes, donatistas, maniqueos, arrianos y pelagianos; a quienes dejó confundidos con su predicación y sus escritos.

Rindió tranquilamente su espíritu, en el día 28 de Agosto del año 430.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuatro.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de doña Juana Estela.

A las diez y media, como dijimos, celebrará de Pontifical el prelado en la Iglesia de la Misericordia, siendo orador el párroco de San Pedro Licenciado don Lorenzo Jovellán.

Por la tarde, a las seis y media, se cantarán Vispe as en la misma Iglesia.

Con el general Navarro

EN OPERACIONES EN EL CAUTIVERO

Diario del Capitán de Estado Mayor

Sigifredo Sáinz Gutiérrez

CON UN PRÓLOGO DEL

Barón de Casa-Davalillo

Precio: OCHO pesetas

De venta: Editorial V. Campo Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 27 del actual.

Interior 4 %	70 75
Exterior 4 %	85-85
Amortizable 4 %	89 00
Idem 5 % (antiguo)	96 00
Idem 5 % (1917)	95 50
Obligaciones del Tesoro	101 90
Acciones Banco España	562 00
Id. Compañía Tabacos	000 00
Id. Azucarera (Preferentes)	94 00
Id. id. (Ordinarias)	41 00
Céds. B. Hipotecario 4%	91 00
Idem idem 5 %	102 10
Idem idem 6 %	108 90
Acciones M. Z. A.	000 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A 1.º	286 00

Moneda extranjera

Paris, cheque	40 95
Londres	33 90
New-York	7 535

EL MEJOR JABON DE ALMENDRAS

Orocrema

preparado científicamente a base de almendras amargas, aceite de coco y glicerina, es el que recomiendan las eminencias médicas para la higiene del cuerpo y el UNICO en su clase para el uso diario del aseo.

De venta en todas las buenas Farmacias, Perfumerías y Droguerías de España

Continental
PROCLAMADA
Campeón de solidez y perfecciones
por la pública opinión. Pidala usted a prueba a G. Orpi, plaza Constitución, 26, Lérida. Gran existencia de Smith Premier, Underwood, Royal, Fox y todas las demás marcas procedentes de cambio con la Continental, a precios de reclamo.
Representante en Huesca, César Fortacín

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 54
Corderos, 25
Ternascos, 0
Terneras, 7
Vacas, 0
Total kilos, 1.251 900.

"Royal Insurance"

Compañía de Seguros de incendios
FUNDADA EN 1845

Total de fondos, Li- 28.942.468
bras esterlinas.
Total de fondos, 723.561.700
Pesetas

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat
CALLE NORTE, 20
Teléfono 374 LERIDA

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones
Patricio Abbad
Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

Trigo de simiente, clase superior. Dirigirse a la Asociación de Labradores. Mercado, 12, Huesca.

Barbero Se necesita que sepa bien su obligación, en la peluquería de L. Gomez Juan, Coso Bajo, 91, Huesca.

Vino Oña
Fuente de Juventud y de Energía

HIDROLITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Vendo a toda prueba estupenda MOTOCICLETA 4 HP, equipada, cambio de marchas, embrague, etc., MIL pesetas. Dirigirse Jesús Allué, en Graus.

Dependiente de HERRERIA que sepa herrar se precisa para San Miguel en la herretería de Amalio Amad, de Almudébar.

Se traspasa una tienda de vinos y licores en sitio céntrico por no poderla atender su dueño. Informes en esta Administración.

Se vende CARRO de labranza, seminuevo. Se dará en buenas condiciones. Dirigirse a Manuel Mur Puyol, en Sariñena.

Se desea una de leche fresca para criar en su casa. El niño tiene dos meses. Informes en esta Administración.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Liceo Oscense

Santa Paciencia, número 6, accesorio

Director **Lorenzo Fuyola Paraíso** Maestro Normal
Propietario

PRIMERA ENSEÑANZA.—Cuatro grados, regentados cada uno por un Maestro Nacional bajo la dirección de LORENZO FUYOLA PARAISO.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Dirigida por *Don Jesús Llanas Aguilaniedo*, doctor en Ciencias Químicas.

MAGISTERIO FEMENINO.—Dirigido por la *Srta. María Asunción Martínez Bara*, Lic. en Filosofía y Letras.

PROFESORADO

Doctor Jesús Llanas.—Física, Química, Historia Natural, Fisiología, Higiene, Agricultura.
Lic. María de la Asunción Martínez.—Psicología, Lógica, Ética, Derecho, Geografía, Historia, Literatura, Historia de la Literatura, Economía Doméstica.
Don Agustín Martínez, comandante de Artillería.—Algebra, Trigonometría, Francés e Inglés.

Don Francisco Martín Bazán, Delineante O. P.—Dibujo.

Don Simón Paraíso, beneficiado de la S. I. C.—Gramática Castellana, Latín, Religión, Doctrina Cristiana.

Don Máximo Seral, Maestro Nacional.—Aritmética y Geometría.

Lorenzo Fuyola, Maestro Normal.—Pedagogía, Historia de la Pedagogía, Teoría de la Lectura

Desde esta fecha queda abierta una matrícula especial, con un máximo de tres alumnos, para los estudios de los cursos preparatorios de las Facultades de MEDICINA, FARMACIA y CIENCIAS.

Con la misma fecha queda abierta la matrícula para *Primera Enseñanza*, con un máximo de 25 alumnos en cada grado.

Para más detalles en la Secretaría de este Centro, de quince a veinte, todos los días laborables.



GLICO-CARNE
CONCENTRADA
ESTEVA
Alimento reconstituyente. Anti-neurasténico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizador orgánico.
Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.
PIDASE EN TODAS PARTES
J. URIACH, C^o BARCELONA

Almacén de yeso y cemento

Cemento Portland, 50 kilos. 6'00 ptas
Cemento rápido, 40 k. 2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos. 2'40 »
Yeso Tardienta o Zueira, cahiz. 6'00 »
Cal hidráulica, 50 k. 4'00 »
Arena cribada, metro cúbico. 7'00 »
Grava de río, metro cúbico. 5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

RAMIRO OLIVET PENA

Cose Alto, 72 HUESCA

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones. { A 3 meses se abona 2 1/2 % anual.
A 6 » » 3 % »
A un año » » 3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde

T.S.H.

Para oír desde su casa los conciertos, conferencias, noticias, discursos, etc. de París, Londres, Madrid y distintas capitales europeas, podemos ofrecerle instalaciones completas de aparatos de Radiotelefonía a precios sin competencia, así como accesorios y piezas sueltas de las mejores manufacturas inglesas.

G. Gállego

IMPORTACIONES

GRAUS

(Huesca)

LEA USTED

LA TIERRA

Periódico de gran información

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

Rechazad los que no lleven esta marca



AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C^o

Bruch. 49. BARCELONA

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldanos de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.



Microbicida Triple Desinfectante

VENTAS AL POR MAYOR
CALLE DEL CLOT, 100
BARCELONA

(Unico propietario: ANTONIO MUZÁS PUEYO)

Cura Tif. s. Grippe, Pulmonías, Estómago, Reuma, Llagas, Sarna, Tíña, Almorranas y toda clase de venéreo. Unico desinfectante verdad para combatir y curar el «flujo» de la m. jer.

Frasco 3 pesetas

Marca nacional e internacional

De venta en esta región, HUESCA, FARMACIA COMPAIRE; BARBASTRO, JUSTO FERNANDEZ, FARMACIA. Zaragoza, Rivet y Chóliz.

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaosa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

Gran Bazar Loriente

Ya tenemos en almacén los afamados abonos

Saint Gobain 18/20

Precios especiales por vagón completo

Grandioso surtido en discos para gramófono del eminente tenor aragonés

Miguel Fleta

Muebles, Ferretería, Vajilla y Cristal

Precios muy limitados

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR

NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID